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OPCION A. CIENCIAS: BIOLOGIA

Conteste 5 de las 6 preguntas:
1) En relacion con los bioelementos y las biomoléculas:

a) Indique la funcionalidad que aportan a los organismos o a las biomoléculas los
siguientes bioelementos: Hierro, Calcio, Sodio, Fosforo, Yodo. (0,5 puntos)

b) A qué grupo de biomoléculas pertenecen los siguientes compuestos: colageno,
almidén, acido oleico, insulina, y glucégeno. (0,5 puntos)

¢) Indique la funcion principal de las biomoléculas del apartado anterior. (0.5 puntos)

d) ¢Por qué la molécula de agua en una biomolécula inorganica? Explique dos
propiedades del agua de interés desde el punto de vista bioldgico. (0.5 puntos)

2) La célula es la unidad morfoldgica y funcional de los seres vivos.




)

3)

4)

5)

a) ¢Qué estructura celular muestra la figura anterior? Indica cuales son los
componentes numerados. (0,5 puntos)

b) Relacione la figura anterior con el Dogma Central de la Biologia Molecular. (0,5
puntos)

c) Elabore un esquema que muestre la relacion entre informacion genética y la sintesis
de proteinas, indicando los lugares de la célula donde se produce. (1punto)

Con respecto al metabolismo celular:
a) Indigue la diferencia principal entre un proceso catabélico y anabdlico. (0,5 puntos)

b) Realice un esquema que muestre las fases de la respiracion celular aerébica. (0,5
puntos)

c) Explique las diferencias entre la fase oscura y luminosa de la fotosintesis. (0,5
puntos)

d) Justifique con dos ideas la importancia biolodgica de la fotosintesis para la vida. (0,5
puntos)

Problema de genética: En los tomates, entre otros caracteres, se encuentra el color y la
forma del fruto. Del cruce de dos razas puras, una de color rojo y de forma bilobulada, y
otra de color amarillo y forma multilobulada; el 100% de la generacion F1 tiene tomates

rojos y de forma bilobulada.
a) Indigue el mecanismo de transmision de estos caracteres. (0,5 puntos)
b) Explique el genotipo de este cruce. (0,5 puntos)

c) Del cruce de esta generacion F1 se obtiene una generacion F2, ¢Cuél es la
probabilidad de obtener tomates amarillos y bilobulados? (1 punto)

Respecto a la microbiologia:
a) Indique dos diferencias entre un protozoo y una bacteria. (0,5 puntos).

b) Los microorganismos son importantes en la elaboracién de alimentos, explique qué
procesos permiten producir el pan y el vinagre. (0,5 puntos)



)

¢) Indigue como pueden afectar los hongos de forma beneficiosa o perjudicial a las
actividades de los seres humanos. (0.5 puntos)

d) Enumere cinco enfermedades junto con el tipo de microorganismo que la produce.
(0,5 puntos)

6) Respecto al sistema inmune:

a) Diferencie entre la inmunidad inespecifica y especifica incluyendo dos ejemplos en
cada caso. (0,5 puntos)

b) Justifiqgue por qué la respuesta inmune tiene un cierto grado de memoria y tolerancia
de lo propio. (0,5 puntos)

c) Explique dos formas de adquirir la inmunidad frente a un patégeno. (0,5 puntos)

d) Expligue cdmo se produce la reaccién de hipersensibilidad al contactar nuestro
organismo con una sustancia sin apariencia patégena. (0,5 puntos)

INSTRUCCIONES DE APLICACION Y MATERIALES PERMITIDOS

No se permite el uso de materiales




